LICEU

Clasa a IX-a

S:L20.88. Sa se afle z € R astfel incat x2 — [z] + {z} — 1 < 0, unde [q]
reprezintd partea intreagd a lui a, iar {a} reprezinta partea fractionard a lui
a.

Vlad Mihai Ciuperceanu, Craiova

Clasa a X-a

S:120.100. Doua dintre varfurile unui triunghi echilateral se migca in
interiorul a doua patrate disjuncte, de latura a > 0. Ce figura descrie al
treilea varf?

G. Rene, Bucuresti

Clasa a XI-a

5:1,20.101. Fie numarul natural » > 2 i matricele A, B € M, (R).
a) Daca A? + B2 — AB+ I, = A+ B, atunci det(AB — BA) = 0 sau
n se divide prin 3.
b) Daca AB = BA si A2 + B2 — AB + I, = O,, sa se arate ca
(=1)*det(A+ B) > 0.
Nicolae Papacu, Slobozia

Clasa a XII-a

S:1,20.112. Fie (A, +,-) un inel care are proprietatea ca 2 —4a? 4+ =
0, oricare ar fi = € A.
a) Dati exemplu de un astfel de inel.
b) Ardtati cd z + = = 0, oricare z € A.
c) Aratati ca inelul (A, +,-) este comutativ.
Lucian Tutescu si Mihaela Stancele, Craiova



